

EL MUNICIPIO.

PERIODICO REPUBLICANO FEDERAL.

NÚM. 122.

ALICANTE 4 rs., al mes.—Fuera 14 rs., trimestre, remitiéndose sellos a la Administración.—ULTRAMAR y extranjero 30 rs., trimestre.—Anuncios, suscripciones y comunicados a precios convencionales.

Martes 19

Marzo 1872.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.
Redacción y Administración de **EL MUNICIPIO**, calle Mayor número 55. Todas las reclamaciones y la correspondencia, deben dirigirse al administrador y propietario **D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ**.

AÑO II.

ALICANTE 19 DE MARZO DE 1872.

QUE SITUACION!

Si no fuera bastante la unión de todos los partidos enemigos de esta humillante e insufrible situación para demostrar a la Europa, al mundo entero, que los españoles, en su inmensa mayoría, así monárquicos, como republicanos o tradicionalistas odian y aborrepén de todo corazón á este gobierno que desgobierna y á todo lo que con visos de legalidad le rodea; si esto, decimos, no fuera bastante, ahí está la cotización de la Bolsa, barómetro fiel de la confianza que al capital, a los hombres de negocios inspira esa turba de políticos sin norte, sin conciencia, que llevan torpemente y de tropiezo en tropiezo la tranquilidad, la prosperidad de esta nación desventurada; ahí están esos fatídicos guarismos que en disminución continua aparecen diariamente de las últimas operaciones a que cierran nuestros valores. Ellos, mas que nada, revelan el apoyo con que cuenta el gobierno, la aprobación que se dispensa á sus actos, y que solo dudas, desconfianzas, intranquilidades y retramiento completo de los negocios que proporcionan movimiento y trabajo, es lo que produce su incalificable empeño de fomentar el descrédito, la ruina de este país esplotado ya con exceso por ambiciosos y traidores.

A mediados de setiembre último, el consolidado llegó a cotizarse á 30·25; entonces ocupaba el poder el Sr. Ruiz Zorrilla; entonces unionistas y segastinos se mostraban alarmados porque había alguna mas libertad que ahora, porque la Constitución era respetada con mas escurullosidad, porque el partido republicano se dedicaba tranquila y pacífica, pero activamente, á su propaganda, lo que fue bastante para que en todos tonos denunciaran imaginarias concesiones y se fijaran tratos secretos con dinásticos y anti-dinásticos, guiados por ruines propósitos y alentados por el deseo de derribar á un gabinete que no ponía á su disposición los destinos en masa, y la posesión completa de todos los ramos de la administración pública.

Cayó aquella situación, que, si plagada de vicios, propios de todo sistema monárquico, era mil veces preferible á la presente, enjendro de deformidades de todas especies y condiciones y ha sucedido lo que necesariamente debía suceder.

Entregado el Estado á un hombre que habia dado ya un paso en la rápida pendiente por la que está descendiendo con velocidad espantosa á cuyo fin le espera el precipicio que ha de tragarse sin dejar mas rastro ni recuerdo que su irritante serie de arbitrariedades y el escandaloso concierto de los derechos y garantías del ciudadano; llevada sobre si el ódico unánime del pueblo, encuñadas las pasiones, burladas las mas legítimas esperanzas, puesta en grave riesgo de muerte la obra mas difícil y peligrosa de la revolución de setiembre, qué podía esperarse?

Hasta los cimientos mas sólidos se han resentido, y amenazan inmediata ruina; el espanto, la confusión reina por doquier, nuestro crédito anda por los suelos, la deuda crece por momentos, el déficit asciende á una cifra enorme, y los valores públicos, como es lógico, han ido desmeritando de tal suerte, que hoy se cotiza á 26·85 el papel que hace medio año estaba á 30·25.

Desconsolador, triste por demás es el cuadro que se presenta ante nuestros ojos: pesada atmósfera nos circunda; todo presagia deshecha tempestad, y aun se atrevan unos cuantos ilusos y fanáticos, sino enemigos del sosiego público, á cantar himnos de alabanza al actual gabinete, cuando por su torpe e incalificable conducta se ha divorciado de las clases todas de

la sociedad, y ha logrado que se formara una oposición tan formidable como la que compone la coalición nacional.

Si fuera exactamente conocida en ciertas regiones la situación actual de España, el encono de los partidos, si hasta allí llegaran los clamores del pueblo escarnecido, y desde aquel elevado puesto fuera dable tender la mirada, por los centros mercantiles dominados por mortal paralización, y se tratara de inquirir las causas que producen el temor, el desasosiego, la fatiga que reina por todas partes, quien sabe si se evitarían grandes desgracias, quien sabe si al fin el instinto de conservación se sobrepondría á toda clase de consideraciones por importantes que fuesen.

Sr. Director de **EL MUNICIPIO**.

No voy á dirigir inculpaciones contra los cajistas por los errores que contiene mi carta-artículo que ha visto la luz pública en el número del domingo pasado con el epígrafe «Lo que debe suceder sucedrá». La culpa ha sido mia que no vi las pruebas.

Me importa sin embargo corregir algunos defectos que cambian por completo el sentido de algunas frases. En el párrafo siete, linea siete dice el original: la hija de su verdugo y vierte su sangre, cumpliendo un juramento imprudente y en el impresio, «los hijos de sus verdugos y su sangre, cumpliendo un juramento imprudente».

En el párrafo décimo quinto veo en el impresio «preponderacion» por «preponderancia». Los demás errores son de punta y aunque varian el sentido puede suprir este la inteligencia del lector.

La reciente memoria publicada por el Director general de la Deuda me ha inspirado las siguientes líneas que tengo el gusto de remitirle:

LA BANCARROTA.

La conciliación de las leyes, la arbitrariedad sistemática, y la hipocresía política producen la inmoralidad, el desorden y la perturbación de todos los intereses sociales.

Antes del 29 de Setiembre el pueblo experimentaba un malestar profundo hijo del desconcierto administrativo, y de los tributos siempre crecientes que sin piedad se exigían á la producción nacional.

La política de resistencia, base de los gobiernos moderados, con su indispensable séquito de atropellos, estados de sitio y persecuciones en masa, aumentaba la irritación del país, que veía perdidos todos los esfuerzos y sacrificios que había hecho para establecer un sistema racional de hacienda y una política liberal y civilizadora.

El partido moderado, durante el período de su dominación, desde 1844 á 1854, esplécto sin conciencia la fortuna pública y privada, dejando entrampado y agonizante el Tesoro.

La revolución de 1844 gastó toda su vitalidad en continuas querellas personales sin poder arrancar del caos en que estaba sumida la hacienda ni hacer viables los principios proclamados solemnemente ante la Europa entera.

Después de dos años de una laboriosa y funesta crisis, la unión liberal se apoderó del mando y continuó la obra de destrucción que habían iniciado los moderados en 1844.

La situación de la deuda, ya por demás alargante en aquella época, vaticinando los límites de lo fabuloso en la presente. Los intereses de la misma en 1868 ascendían á la enorme suma de 634 millones y los valores del Estado en circulación á 20,000 millones.

La revolución de Setiembre, ó los hombres que la iniciaron, habían prometido hacer grandes reducciones en el presu-

puesto de gastos, y sin embargo, en primero de julio de 1870 los valores en circulación ascendieron á la fabulosa cifra de 25,000 millones y los intereses á 785 millones, es decir, que en el corto período de dos años el capital en circulación aumentó en cinco mil millones y los intereses en 151. Como se vé, las promesas de grandes economías se han transformado en una horrible e insoportable carga. A esto hay que agregar los 1,800 millones nominales en deuda exterior emitidos en Setiembre del mismo año. Resulta pues, que desde Setiembre de 1868 hasta la fecha la deuda consolidada ha sufrido un aumento de diez mil millones y de cerca de 400 millones de intereses por año.

Estas cifras demuestran claramente que la revolución ha sido una verdadera plaga para el país y la muerte de su riqueza agrícola, industrial y comercial.

El empirismo en la hacienda, el engaño y el doctrinarismo en política fueron sus medios de gobierno. Audaz y amiga de peligrosas aventuras provocó la guerra de África sin resultado positivo para España, y llevó á cabo la anexión de Santo Domingo, teniendo que abandonarla después de miles de sacrificios, con balón y vergüenza para nuestra bandera.

Durante los cinco años de su dominación consumió la enorme suma de diez y ocho mil millones de reales, provocó tumultos y asonadas y empobreció el país, cegando al propio tiempo las fuentes del porvenir.

El partido moderado en los dos últimos años que permaneció en el poder, consumió la obra del escándalo y de inmoralidad y nos condujo á las puertas de la bancarrota.

La cuestión rentística, unida á los desafueros del gobierno, á la escandalosa inmoralidad de la corte, dominada por una corrompida camarilla, por un fraile gordo y fanático y una monja sacrilega y milagrera, acabaron con la paciencia del pueblo vejado y oprimido, produciendo la gran revolución de Setiembre y la caída de los Borbones.

El Estado como el individuo obedece á leyes indeclinables que jamás quebranta impunemente. Si este toma á préstamo cantidades que no destina á la ulterior producción de la riqueza y solo sirven para cubrir antiguos empeños, llega al fin á destruir el principio de su crédito, y perdido este se halla en vuelto en la más espantosa ruina. Otro tanto sucede al primero. Cuando la partida de gastos es superior á la de ingresos, los compromisos crecen, las atenciones más indispensables no se cubren, y para ir trampeando se recurre á empréstitos ruinosos que sacan momentáneamente del apuro pero no resuelven en definitiva el conflicto.

Este sistema empírico ha acrecido el mal hasta un extremo imponente retrayendo los capitales de su movimiento natural y colocando la producción en un estado precario y decadente.

El banco de España, cuyo exclusivo objeto debía ser la protección de la agricultura, la industria y el comercio se ha convertido en casa de empeño del entrampado tesoro, y así presenciamos el fenómeno singular de ver en constante baja los fondos públicos y en alza las acciones de aquél establecimiento usurario.

La caja de depósitos, invención del flamante hacendista Salaverría, con promesa de intereses altos, distrajo de la producción cerca de dos mil millones, contribuyó á secar las tres fuentes de la riqueza nacional y el aumento del interés de los capitales privados en circulación. Estos males cuyo remedio es imposible siguiendo los procedimientos hasta aquí empleados nos han conducido al pie del abismo y á una inevitable y deshonrosa bancarrota.

Mientras se crea necesario mantener un ejército numeroso, y una administración

viciosa y embrollada, crecerán los apuros y los compromisos, sin conseguir sacarnos del caos á que nos han conducido la inesperiencia y la ignorancia de todos los gobiernos que hasta hoy han manejado la cosa pública.

Rousseau decía que para educar bien a un niño era necesario hacer lo contrario de lo que todo el mundo hacia. Nosotros diremos, que para reorganizar y desempeñar la hacienda debe comenzarse por cerrar herméticamente las puertas del empréstito, nivelar los gastos con los ingresos, castigando sin consideración el presupuesto de aquéllos, y moralizar la administración por medio de pocos empleados, probos, inteligentes y bien remunerados que sirvan á la patria que les paga y no á influencias perturbadoras.

La monarquía que entraña un foco de asquerosa inmoralidad es impotente para conseguir tan necesaria reforma.

Treinta mil millones de deuda; mil y cien millones de intereses anuales, y mil doscientos de déficit hacen la apología de los gobiernos monárquicos!

Ante tan espantosos y terroríficas cifras La Bancarrota.

MIGUEL JORRO.

Como habrán visto nuestros lectores la Bolsa continúa en descenso, según leemos en los periódicos de Madrid las operaciones son muy escasas.

Todo anuncia que en España se prepara algo extraordinario, y que la desconfianza mina á los capitalistas que no se atreven á dar un solo paso temiendo que el dia menos pensado se queden sin bolsa y sin dinero.

Reina la mayor desconfianza en todos, y las pocas seguridades que ofrecen esta clase de gobiernos, contribuyen muy poderosamente á que nuestros mercados permanezcan poco menos que abandonados.

Todo en esta España, deshonrada por calamares y unionistas, es delicioso.

Cuando acabará tan mal estar.

Nuestro estimado colega *La Independencia de Barcelona* da cuenta del entierro del pintor D. Carlos Donato, jóven de 19 años que falleció á consecuencia de dos balazos que recibió de los municipales en la triste noche de Santa Martina. Ha fallecido después de 38 días de horribles sufrimientos y parece que su árco delito consistió en haber pasado la noche del 30 de enero por la calle de Jaime I. El entierro tuvo lugar el domingo.

La comisión permanente de la Exma. Diputación provincial, á quien el Director de la casa de huérfanos y Desamparados de esta capital, pidió permiso para que en la Capilla de la misma se celebraran los divinos oficios de la próxima Semana Santa, ha dispuesto que las citadas funciones tengan efecto en la indicada iglesia con la modestia con que se han celebrado en años anteriores, sujetándose en los gastos á la cantidad que en el presupuesto del establecimiento havía consignada para el culto.

A nosotros nos basta con que se dejen quietos los fondos de las arcas provinciales.

Dícese que el general Espartero no acepta la diputación por un distrito de Madrid, que lo ofrecen los ministeriales en contra del Sr. Ruiz Zorrilla á quien presenta el partido radical.

Todo el mundo cree, y no sin razón, que la presentación del duque de la Victoria es una farsa indigna propia sólo de los calamares y que no deben respetar los partidos coaligados; pues que si votar la candidatura contraria, se vota contra el gobierno, no contra Espartero. Si este quisiera ser diputado por Madrid, estamos seguros de que todos los electores depositarian su nombre en las urnas; pero sería ponerse al nivel de Sagasta el dar valor á sus intrigas.

e nuestro valiente colega *La Discusion*, tomamos lo siguiente:

• A los unionistas no les basta compartir el poder con los sagastinos; lo desean para si solos; no les satisface tener participación en el mando ni se contentan con la mitad del presupuesto su ambición no reconoce límites; su codicia es un mar sin fondo.

Por estas razones, entre otras, quisiieran planear inmediatamente la cuestión de fuerza, pues saben que en este caso don Práxedis se vería en la precisión de ceder su puesto al héroe de 1856.

Trasladados a los calamitos del distrito de Villajoyosa; ellos podrán dar fe de la paz y concordia que reina entre estos y aquéllos principes críspianos.

En otra parte dice el mismo periódico:

Nuestro número de ayer ha sido denunciado.

No poroso hemos de amistar velas en la oposición que hacemos a esta situación inmoral, liberticida y funesta; por el contrario, las señencias que iluevan sobre la piensa son la mejor prueba de que el actual dñ de cosa ha sufrido ya en el período de la aguja, y en interés de la patria, de la justicia y de la prensa misma está el combatirla cada vez con más energía para asesinarle el golpe de gracia y poner fin a su miserable existencia.

Tenemos una verdadera complacencia en anunciar a nuestros lectores, que el panadero de la Benigencio José Vera, ha hecho efectiva, y sin resistencia alguna, la multa de 200 rs, impuesta por la comisión del Repeso.

Dícese, a propósito de este asunto, que el señor Campos, vice-presidente de la Diputación provincial, mejoró tanto del caso y persuadiendo del perfecto derecho con que había obrado la autoridad local, orienó al indicado panadero que satisfaciera inmediatamente la multa sin perjuicio de la responsabilidad a que él y sus cómplices, si los hay, sean acreedores ante la comisión permanente.

Nos felicitamos de que se haya resuelto tan satisfactoriamente lo ocurrido con motivo de este asunto.

Encontramos en un libro titulado *El último Napoleon*, que acaba de publicarse en París, la siguiente curiosa anécdota, que recomendamos a nuestros lectores:

Un día sir James Hudson pidió a M. de Cavour una audiencia para un milord inglés. Cavour, que era muy madrugador, concedió sus audiencias a las cinco de la mañana. El protesto del embajador fue exacto. Sus alemanes eran distinguibles, parecía el tipo ideal del gentleman traveller.

El inglés expuso al ministro italiano un plan completo y formidable para la salvación de Italia.

Cavour, que era conocedor en la materia, se asustó del atrevimiento, de la lucidez, de lo profundo y, sobre todo, de la perspicacia de su interlocutor; pero comprendiendo sólo muy imperfectamente la lengua inglesa, le preguntó si hablaba francés. Entonces el gentleman, con perfecta calma, continuó la conversación y sus ideas en el dialecto italiano más puro y elegante.

Cavour, fascinado, escuchaba.

El extranjero, al fin, se levantó para despedirse.

— Caballero, le dijo el ministro, hablais de política como Maquiavelo è italiano como Manzoni. Si yo tuviese un compatriota como vos le cedería hoy mismo la presidencia del Consejo! Ahora, ¿en qué podria, a mi vez, seros agradable?

— Si tuviésemos un compatriota como yo, respondió el gentleman, lo condenaríais a muerte. — Me preguntáis como postréis reconocer los buenos avisos que os he dado?... Ejecutandolos y salvando a Italia. Hasta entonces la protección de Sir Hudson me basta.

Y el desconocido se retiró dando su ajetada al ministro. Cavour dio un salto hacia atrás; acababa de leer el nombre de MAZZINI.

ASAMBLEA REPUBLICANA FEDERAL.

La Comisión nombrada por la Asamblea para pactar la coalición nacional ha decidido unánimemente que, en vista de las supremas circunstancias que atraviesamos y de la necesidad que tenemos de reunir el mayor número de votos en las próximas Cortes, ningún republicano, por grandes que sean su popularidad y su importancia, pueda presentarse por más de un distrito, estando obligado desde el momento en que se le notifique su presentación a optar por una sola candidatura. Exhortamos insistir sobre la necesidad de que sea fiel y escrupulosamente observada esta disposición. Lo exigimos nuestra causa,

y lo cumpliremos scrupulosamente el entusiasmo y la lealtad de todos los republicanos.

Madrid 16 de Marzo de 1872.—Estanislao Figueras.—Francisco Iñaki Margall.—Castellar.—Eduardo Chao.—Francisco Rispa Perpiñá.—Francisco García López.—Fernando Garrido.

Ya no se vive lo sentimos; deseamos que se fuera; deseamos que se evitase todo lo fugubre de la catástrofe social que nos amenaza; pero vosotros lo queréis, sea; que se quede.

Entre tanto decimos nosotros: *España para los españoles; victoria ó la muerte.*

Los radicales, que tan fuertes se creían hace poco tiempo, van viendo realizados sus anhelos. Uno de los jefes más identificados con la política radical, uno de los coroneles predilectos de Prim, el Sr. Carmona, ha sido relevado por un coronel isabelino.

El coronel Carmona, que desde la revolución hasta la fecha había mandado el regimiento de Cantabria, ha pasado a mandar una brigada de reserva compuesta de cuatro sargentos, ochocientos y diez cornetas.

A lo menos podrá tocar el diablo de Riego cuando se le arroje, con aplauso de sus díguos correligionarios, pues tiene todavía bajo sus órdenes una numerosa banda.

CORRESPONDENCIA PENINSULAR.

Madrid 15 de Marzo de 1872.

Confieso que escribo esta carta, mas en cumplimiento de mi deber que, por que tengo nada nuevo ni importante que decir. La política en estos días ha quedado reducida a los viajes de los candidatos por sus distritos, a las artes puestas en Juego por los unos y los otros para vencer en las próximas elecciones, y a los cálculos que se hacen sobre el resultado de las mismas. Este último es el tema mas importante de todos nuestros políticos. Quien supone que la coacción vence por una considerable mayoría; quién afirma por lo menos se inclina a creer que el Gobierno triunfará, aunque sea atropellando todo y frotando audazmente la máquina, y quien por ultimo llega hasta calcular el número de diputados de que constará cada una de las fracciones de la nueva Cámara. Con esto, y con darse reciproca noticias del estado de la coalición en los distritos, asegurando unos, que los carlistas se niegan a votar al Sr. Ruiz Zorrilla en el Burgo de Osma, y otros, que los republicanos no quieren apoyar a ciertos radicales en Zaragoza, se pasa la tarde, y aun la mayor parte de la noche, en nuestros principales círculos políticos, sin advertir que es casi un delito, en semejantes circunstancias y por tales bagatelas, perder tan lafimosamente el tiempo.

Que el gobierno está resuelto a todo para glorificar el triunfo de la mayoría de sus candidatos en las próximas elecciones, no hay necesidad de dicho, sabiendo que le va, no ya la vida, sino la honra y el porvenir de su causa en ello. Los distritos electorales pueden apercibirse desde luego a presenciar, y a ser victimas a la vez, de toda clase de ilegalidades y astucias, de falsedades y atropellos; porque en el punto y trámite en que nos encontramos a esto se ha de apelar para sacar del seno del país una mayoría parlamentaria que sirva para apuntalar, siquiera sea por poco tiempo, lo que está amenazado de ruina.

A su vez la coalición ha de luchar con toda la energía del ultimo esfuerzo, por salir victoriosa de las armas contra el Gobierno. Los hombres políticos de cierto alcance saben bien que la nueva contienda electoral, en los términos en que está planteada, es una partida audaz y casi temeraria, en que se juega, no ya lo presente, con su Constitución democrática y su reciente monarquía, sino la suerte de la libertad que por mucho tiempo pudo quedar comprometida, si en esta explosión de las pasiones e ideas políticas, nuestro pueblo no responde a lo que demandan el derecho y la justicia. Mirando las cosas desde lo alto, la próxima lucha electoral no significa la contienda entre los principales partidos políticos y el gobierno, sino una guerra civil, acaso la última, en la larga lucha que hay aquí trabada entre los adversarios y los amigos del sistema representativo, entre las fuerzas que pelean por la causa de la reacción y las que sostienen la de la libertad.

Nada importa que por contingencias pasajeras, ó por órdenes del momento peleen hoy juntos carlistas y radicales, moderados y republicanos; lo que importa saber es por qué se han coaligado, y por qué se batirán, y en este punto, aunque muchos de ellos no lo sepan ni lo quieran, nos encontramos siempre, como único punto de partida, con una infracción del sistema representativo. Si la crisis ministerial se hubiera re-

suelto no con arreglo a los votos dinásticos y a los no dinásticos, sino con sujeción a la mayoría del Parlamento; si el criterio personal hubiera emplazado ante las claras manifestaciones de la opinión pública, los radicales habrían subido al poder, y con ellos, posible es que hubiera habido para el régimen actual otra clase de eventualidades y peligros, pero es cierto, no habría existido la presente coalición. Lo que ha dado origen a todo esto, ha sido, aunque constitucional, una infracción del buen sistema representativo; ha sido, un agravio hecho a la magistratura del Parlamento, sustituyendo a su fallo la clase de particulares conveniencias, y lo que el país en esta ocasión va a faltar, es si tienen razón aquéllos que descontaron votos, pero no están dentro de la legalidad presente, ó si por el contrario la tienen aquellos que piensan que en un buen sistema representativo, la soberanía de la nación es la única fuente de todos los poderes públicos.

Además, las circunstancias quieren que vayan juntos moderados y carlistas, radicales y republicanos; como si se tratara por esta manera de buscar en la máxima confidencia un dato seguro y cierto para poder apreciar las fuerzas que, de un lado, tiene la reacción, y las que, del otro, tiene la libertad. ¿Qué sería de nosotros, que dejáramos nuestras instituciones y garantías, si en las nuevas elecciones el número de diputados reactionarios fuera mucho mayor que el de diputados liberales?

Véase, pues, como a la postre, la batalla no va a ser entre las oposiciones y el gobierno, sino entre lo pasado y lo porvenir, entre la reacción y la libertad. El Sr. Sagasta, primero, y después los que lo han apoyado ó seguido, tienen la culpa de que se hayan planteado, en tales términos, este problema. Han falseado el espíritu de la constitución y quebrantado las bases de la libertad, y ahora se da el fenómeno de que se unen aquellos que querían sacar de estos hechos sus naturales consecuencias con aquellos otros que tratan de ponerles oportuno y eficaz remedio.

José FERNANDO GONZALEZ.

CORREO NACIONAL.

Dentro de pocos días se sortearán en el ejército 8.000 soldados para que vayan a veranear en Cuba.

Serán reemplazados por los quintos que van a sortearse en el mes de Mayo próximo.

¡Felices madres!

El mercado de fondos públicos ha presentado hoy el aspecto mas desastroso. Todos los valores han descendido considerablemente.

Los proyectos secretos del gran hacendista han escamado por lo visto a los tenedores de la Deuda.

Han sido denunciados: *La Discusion*, *El Jurado Federal* y *El Volante*; correspondientes al número de ayer.

La situación de la prensa es enviable.

La audiencia de Pamplona ha confirmado la sentencia del juzgado de San Sebastián condenando al director del *Guzmán* a ocho años y un día de prisión y 500 pesetas de multa.

Con este motivo, el periódico suspende su publicación.

El ministerio presenta cardíodo, por el distrito del Centro, al general Espartero, en competencia con D. Manuel Zorrilla.

Se cree que D. Baldomero no se presta a esta intriga de Sagasta.

En Melilla se suspendieron las obras por falta de recursos: los moros vuelven a dar señales de vida, cometiendo robos y haciendo otros excesos.

GACETILLAS.

Mucho ojo!—Llamamos la atención de nuestras autoridades cerca de los muchos ratones que populan por esta capital a caza de ocasiones en que lucir sus habilidades.

Beneficio.—Esta noche tendrá lugar en el teatro Principal el d. Joven actor Sr. Mala, poniéndose en escena la bonita comedia, *La feria de las mujeres*, cuya obra esperamos atraerá gran concurrencia.

Suplica.—Se ruega al caballero que en la tarde del sábado estuvo en la tienda que fué de Alegre a dar las señas de una casa de la calle de los Angeles, se presente otra vez, porque no se ha encontrado.

Buena elección.—Candidatos a la diputación a Cortes y distritos por donde se presentan, según su lista que trae un periódico de Madrid.

A Serrano, por Gávea de Buey.

A Topete, por Ceuta.

A Izquierdo, por Melilla.

A Sagasta, por Filipinas.

A Abascal, por Alcira.

A Ortiz de Pinedo, por Palacio.

A Angulo, por los Hotentotes.

A Gamide, por Micópolis.

A Malcampo, por el Camelo.

A Colmenares, por Canillitas.

A Groizard, por Tololo.

Al duque de Fornas Nuñez, por la Flamenca.

A D. Venancio, por Chiva.

A Dragonetti, por Macarrones.

A de Blas, por Camueso.

A Brusco, por Lomoviejo.

A Muñiz, por las minas de Almagro.

A Ríos Rosas, por Langosta.

A Albareda, por Toro.

A Nava-ro Rodrigo, por Zambrana.

A Almendra Robledo, por las Vistas de Ocañadas.

Si muere en el Indias (en 1871)

— Por quién lleva usted luto, señorita?

— Por un paciente lejano.

— Primo o tío, sobrino, hermano, etc.

— No señor, mi marido.

— ¡Y el amo! — Y el amo es su marido?

— Si señor; estaba en Filipinas.

VARIÉDADES.

Este es un libro de novela romántica y sentimental.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de MAZZINI?

— El libro de MAZZINI es un libro que no supo el autor escribir.

— ¿Qué es el libro de

empresas en las cuales el hombre fuerte cuenta sus amigos, y no sus enemigos. Sólo grande como el acto á que os destina Dios; sublime como el deber; audaz; como la fú. Marchad hacia adelante, sin mirar á derscha ó izquierda.

Sereis vencedor; os lo aseguro. Entonces, señor, yo, republicano, pronto á volver al desierto para troncali, después de haber guardado la fe de mi juventud no gritare más que mis hermanos y mis conciudadanos: ¡presidente ó rey; que Dios os bendiga, a vos y a la nación por la que habéis peleado y vencido!

Este programa es toda la vida de Mazzini; y no se ha desmentido un solo instante; no se ha debilitado; no se ha desnaturalizado jamás.

Mazzini solo ha sido para muchos un agitador político; y esta calificación se ha hecho entre ciertas gentes irresponsables de su nombre.

Y quién ha tenido una parte mayor en los acontecimientos de que su país ha sido teatro durante cuarenta años! Quién que no sea el conde de Cavour pretenderá haber ejercido una influencia más irresistible, más decisiva, más universal, que Mazzini sobre la política de su país?

Sigamos rápidamente á este hombre extraño en su larga carrera:

En Mayo de 1833 lanza sus primeros voluntarios sobre el Piemonte. Su desorden y diezmados; pero, algunos meses después, este hombre resuelto e infatigable, reforma su reducido ejército. Ahora, son mil como en Marsella; polacos, alemanes, italianos mandados por Ramorino, para quien el nombre de Mazzini había de ser fatal, y que murió fusilado al día siguiente de la acción de Novara, como un traidor. Mazzini, al cual tantas veces se ha reprochado injustamente de querer matar su persona, está en medio de sus amigos; pero, la fortuna les abandona una vez más. Se lanzan, y sorprendidos al anochecer, estiendidos de fatiga, son dispersados y diezmados de nuevo por el ejército real.

La Europa se conmueve: Prusia, Austria, Rusia y otras muchas potencias, plien y obsequian la disolución de los comités revolucionarios organizados en Suiza.

Obligado á abandonar este predilecto retiro; perseguido por la policía francesa, tarjea tres años en renovar los rotos lazos de la Joven Italia. Se pone en relación con los comités revolucionarios de Malta y París.

A pesar de estos dos descalabros, Mazzini fue siempre el jefe reconocido del movimiento. Los hermanos Bandiera, que se hicieron matar en Calabria, y cuyas cenizas fueron después trasladadas á Venecia, á costa del Tesoro italiano, tomaron la palabra en orden de Mazzini, antes del sacrificio de su vida.

En Febrero de 1848, Mazzini condujo al Hotel de Ville los voluntarios italiani, y marcha en seguida á Génova y Milan, para propagar allí el movimiento revolucionario.

Se opone á la anexión inmediata de la Lombardía al Piemonte, porque la política ambiciosa de Carlos Alberto le inspiraba justas desconfianzas.

Mazzini, después del abandono inexplicable de la Lombardía por el rey del Piemonte, quiere ser el último que deponga las armas, acompañando de Garibaldi, en cuya legión se alistó como simple soldado, á pesar de que había tomado parte en las cinco gloriosas jornadas de Milan. En Roma, donde fue verdaderamente dictador, despliega las cualidades del hombre de Estado, y trabaja para que la república romana sea reconocida por el Gobierno francés, cuyos soldados tentan la misión de combatirla.

M. de Lessps había apoyado estas pretensiones; pero fue desatendido por su Gobierno.

Mazzini ha compartido con Garibaldi la gloria de prolongar la defensa de Roma hasta la última extremidad.

Refugiado en Suiza, regresó á su lado una parte de los miembros de la Constituyente, desterrados, y declaró ante la Europa conmovida, que la república romana vivía en las personas de sus últimos representantes.

Nada pudo debilitar la constancia y la decisión de esta naturaleza indestructible. En 1851, emite el famoso empréstito mazziniano. En 1853, Milan se supleva contra los austriacos, y Mazzini preside esta audaz insurrección. Escapa milagrosamente de la policía austriaca, y reaparece en Génova, en 1857, dirigiendo un complot formidable: una parte de la población debió ocupar los fuertes, apoderarse por sorpresa de la flota, y hacer vela para Nápoles, mientras levantarse.

La fortuna hizo trágico una voz más a Mazzini: todos sus planes abortaban, cuando se habían superado las más graves dificultades.

En 1860, N. Ricossi, dictador de la Toscana, no se dejó en obrar de acuerdo con Mazzini. Confia al barón Nicotera, amigo íntimo de este último, el mando del pequeño ejército de voluntarios dispuesto á marchar sobre Roma. M. de Cavour, alarmado por esta intervención de Mazzini, ordena apresuradamente a Claudio y á sus tropas que invadan las Marcas y la Umbría, y para disculparse tanatrilló, hace que escriban á París manifestando la necesidad de avisar á Mazzini.

Avisar á Mazzini, avisar á Garibaldi, detener la revolución apropiándose su programa—eterno lugar común—el Gobierno italiano no ha seguido otra política durante los últimos quince años...

Le aquí la política por la cual el imperio lo ha sacrificado todo!

Mazzini estaba entonces en Nápolis. Halló la

cierta noche en el proscenio del teatro de San Carlo, y me resistía dar crédito á mis ojos. Punto supongo que esta interrupción entre los habitos de aislamiento reconoció por causa la primera representación de una tragedia de Aurelio Safi, su antiguo colega en el triunvirato romano.

Como Mazzini se hallaba rodeado de individuos hacia los cuales yo experimentaba pocas simpatías, esperé al día siguiente para burlarme. Alquise con gran trabajo noticia de su domicilio, conocido tan sólo de algunos amigos fieles, y al siguiente día llamé á la puerta de una casita, situada en uno de los barrios más sombríos y estrechos de Nápolis, en un callejón, cuyo nombre no recuerdo.

Me pareció ver en este momento aquella pequeña habitación, alumbrada por una ventana que caía á un patio triste y reducido, sin más muebles que un pobre lecho, y dos sillas, en medio de la cual se destacaba la fantástica figura de Mazzini.

Daba miedo verle, vestido con un raiado chalquetón gris, delgado, macilento, calvo, descolorido, verdadero esqueleto, cuya cabeza parecía iluminada por dos ascuas.

Aquel era el hombre que había ejercido, al principio de su larga carrera, por la nobleza y atractivo de su rostro, un irresistible ascendiente sobre sus compatriotas, y cuyo retrato tantas veces había yo admirado en casa de Bertini. A quel hombre de 52 años, convertido en anciano de 75, me largó su helada mano, apartó algunos papeles y un paquete de esos largos cigarros

ros de a suelo que se fuman en Milán, y me acercó una silla.

—Sé que venís de Roma, me dijo; qué pensais de la situación?

Pocos momentos después me llegó la carta que habla de sujeto al rey Víctor Manuel, y me dijo:

—Si de aquí á dos años la dinastía de Saboya demuestra que no se halla en condiciones de poner el sello á la unidad italiana, trasladando á Roma la capital de Italia, volveré de nuevo á la vida política; volveré á ella con pesar, porque soy ya viejo; se me han caído todos los dientes, me veo reducido á no comer más que sopas, y no encuentro placer sino en fumar.

Garibaldi, me dijo tan seguidamente, es víctima de sus ilusiones; Víctor Manuel le ha reservado sus mejores caricias; todo esto pasará pronto. (Palabras proféticas.)

No vemos algunas veces, pero la excesiva reserva de Garibaldi me impone una reserva mayor: la carta que acabé de escribir al rey, debe demostrar á entremos que no quiero contrariar en nada sus proyectos.

Yo era joven, curioso y atrevido y ansiable conocer a ese hombre singular. Por esto, con una temeridad de que seguramente me sentiría incapaz hoy, decidí abordar los asuntos más graves, el asesinato político, la razón de Estado.

—Jamás he armado el brazo de nadie, me dijo. Ciego dia Gallenga, hoy diputado y corresponsal del Times, vino á verné manifestando mis propósitos de acabar con los tiranos de nuestra patria; necesitaba mil francos y mi puñal. Le di ambas cosas, lo mismo que á M. L. hoy consejero de Estado.

—No nos volveremos á ver sin duda; me dijo en el instante en que me despedía de él; voy á regresar á Londres; por otra parte, siento diminuir mis fuerzas; pero, á despecho de los amigos que me han hecho creer que vivo que la juventud italiana está todavía conmigo.

Mazzini ha resistido diez años más, trabajando 15 y 18 horas diarias; ha muerto de inanición. Ojalá que la hora de la muerte sea para él la de la justicia y la reparación.

No ha saboreado ninguna de las alegrías que adulzan la existencia de los demás hombres. Comprometido desde la edad de veinte años en las luchas políticas, no ha conocido nada del amor que tanto lugar ocupa en la vida de los jóvenes. Su madre, que velaba inquieta por aquel niño enfermizo, se apresuró á asegurarse una renta de 3.000 francos, y abandonó el resto de la herencia paterna al audaz innovador.

Mazzini ha vivido 40 años en la pobreza, en el destierro, lleno de amarguras, engañado por sus amigos, calamitado por todos: se ha oido llamar por veces autoridad como las de Manini, Gioberti y Molanelli—el genio malo de Italia.—Nada ha podido detenerle; sus compañeros le han abandonado, negado y denunciado; él no ha dejado por esto de permanecer en la lucha, impavido, inmutable, con la vista fija sobre esa Roma que han vencido, otros á quienes él había mostrado antes que nadie el camino.

Este gran italiano, á quien su ingrata patria prepara públicos funerales, no ha tenido más que un momento de debilidad. Como Demóstenes, desterrado, errante por la playa de Trezene y por las montañas de Egipto, con los ojos vueltos hacia el Atica, Mazzini, después de haber vivido cuarenta años en el destierro, sintiendo que se acercaba su última hora, ha ido á morir á Pisa, sobre esta tierra italiana que tanto amaba.

JULIO DE PRECIOS.

SECCION LOCAL.

ALCALDIA POPULAR DE ALICANTE.

Hace saber: Que no habiendo tenido efecto la subasta anunciada para el dia quince de los corrientes, del arbitrio sobre el Carbón mineral y Cok por no haberse presentado licitadores se celebrará de nuevo el dia veinticuatro de los corrientes á las doce de la mañana en las Casas Consistoriales, bajo el tipo de tres mil trescientos treinta y tres pesetas y cincuenta céntimos.

Alicante 18 de Marzo de 1872.—Francisco García López.

CORREOS.

SAÍDAS.	ENTRADAS.
Murcia.	Murcia.
Jijona.	Jijona.
La Marina.	La Marina.
Madrid y Valencia.	Madrid.
	334 id.

ADVERTENCIA.

Rogamos á nuestros suscriptores tengan la bondad de remitirnos el importe de la suscripción sino quieren experimentar retraso en el recibo del periódico

ESPECTACULOS.

Funciona hoy bajo la dirección de don Pedro Delgado.

La preciosa comedia en tres actos, *La feria de las mujeres*.—Baila.—La graciosa comedia en un acto, *Las hijas de Elena*. Entrada general 3 reales.—A las 7 y media.

TEATRO-CAFÉ.

Funcion para hoy. El drama en cuatro actos, *El hombre mas feo de Francia*.—Baile. Entrada general 1 1/2 real.—A las 7 y media.

ÚLTIMA HORA

DISPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del MUNICIPIO. Madrid 18,

En el banquete de los jefes de la milicia, Sardoa declaró que se hallaban dispuestos á derramar su sangre en favor de la libertad y de la dinastía.

Sardoa ha ido á visitar al rey en nombre de la milicia.

Las noticias de Cuba son mas favorables.

Bolsa: c. 27-20.

ALICANTE:

IMPRENTA DE RAFAEL JORDÁ. Plaza del Progreso, 6.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTICULOS	Peso en reales y medias	Precio en reales y medias	ARTICULOS	Peso en reales y medias	Precio en reales y medias	ARTICULOS	Peso en reales y medias	Precio en reales y medias	PECHAS	PAPÉL	DINERO
Azúcar bl. sabor flores.	264 4 66	exist.	Bacalao noruego.	4	escasa	Harina Standard. 1. y 2.	50 kilog.	no hay	Londres.	30 d.	49 1/2
Id regular sabor bueno.	240 4 250	exist.	Id. francés.	138 4 144	id.	Id. de Vallad. 1. y 2.	86 4 93	Reus.	8 d.	5-21	
Id quebrado superior.	223 4 238	exist.	Id. labrador.	50 kilog. 138 4 144	id.	Id. Zaragoza. 1. y 2.	94 4 100	Tarago.	—	5-22	
Id. regular.	211 4 215	exist.	Barrilla pura.	39 4 40	escaso	Id. del pais. 1.	p. exit.	Cádiz.	—	5-8 d.	
Id. bajos.	190 4 202	exist.	Id. de 2.º con mezcla.	4	idem	Id. estrangera.	50 kilog. 34 4 36	Milaga.	—	318	
Id. de Penínsulares bl.	210 4 222	exist.	Id. sosa pura.	4	idem	Higos secos neg.	4 4 36	Sevilla.	—	318	
Id. id. qués 2.º.	209 4 202	exist.	Cacao caracas bueno su.	15 4 17	exist.	Id. blancos.	4 4 36	Compañia de la Compania.	—	318	
Acetite de Andalucía.	39 4 40	exist.	Id. Guirias.	11 4 15 1/2	exist.	Matz navegadol.	4 4 36	Santander.	—	318	
Id. del pais.	41 4 43	exist.	Id. Cardapio.	11	falta	Id. del pais.	4 4 36	Zaragoza.	—	318	
Anís del pais.	219 4 210	exist.	Id. Cubano.	71 1/4 73 1/4	exist.	hectólfro.	90 4 126	Bilbao.	—	318	
Id. de la Mancha.	200 4 202	exist.	Id. Guayaq. segu cl.	7 1/2 8	exist.	Pimentón molido.	400 4 404	Valencia.	—	318	
Ajuard. de caña 20 grad.	1100 4 1200	no hay	Id. Marañon. . .								

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.

LINEA TRASATLANTICA.

Salidas de Cádiz, los días 15 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto Rico y la Habana.

LINEA DEL MEDITERRANEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE
Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinación con los
tre-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.

Para Valencia y Barcelona los días 5 y 18 por la noche.
No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.

Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

LINEA DE VAPORES ENTRE



SEVILLA Y MARSELLA.

Segovia, Cuadra y compañía

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES

GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA, GUADIANA,

SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes, á las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.
Admite carga y pasajeros.

Con signatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

Compañía Valéry, frères et fils de Marseille.

Servicio postal oficial entre MARSELLA y ORAN y viceversa con escala en CARTAGENA, por buques de vapor de gran porte y primera velocidad, con espaciosas y lujosas cámaras para pasajeros. Llevan médico á bordo.

ITINERARIOS.

Salida de MARSELLA para CARTAGENA todos los jueves á las 5 de la tarde.
Llegada á CARTAGENA todos los sábados á las 5 de la tarde.

Salida de CARTAGENA para ORAN todos los sábados á las 9 de la noche.
Llegada á ORAN todos los domingos á las 9 de la mañana.

Salida de ORAN para CARTAGENA todos los miércoles á las 6 de la tarde.
Llegada á CARTAGENA todos los jueves á las 6 de la mañana.

Salida de CARTAGENA para MARSELLA todos los jueves á media dia.
Llegada á MARSELLA todos los sábados á medio dia.

PRECIOS DE PASAJE.

De Cartagena a Oran y vice-versa. De Cartagena a Marsella y vice versa.

Fr. 50 ó 114 rs. 1.ª cámara fr. 100 ó 380 rs. { incluso co-
Sin comidas.. Fr. 20 ó 76 rs. 2.ª cámara fr. 75 ó 285 r. } mides,
Fr. 10 ó 38 rs. 3.ª puente fr. 30 ó 114 rs. sin comida.

Admite carga y ganado caballar, mular y usual á fletes sumamente económicos.
Agente de la Compañía Consignatario en Cartagena D. J. M. Pelegrin Jara 25.
Agencia, Plaza de la Aduana, antes de las Monjas.

CHOCOLATES DE ALICANTE.

FABRICA MOVIDA AL VAPOR

DE LOS SEÑORES

Ribera Guarner Hermanos,

PREMIADOS EN VARIAS EXPOSICIONES.

Los dueños de este establecimiento no han omitido medio ni gasto alguno, para complir con los primeros de esta clase.

Por los nuevos aparatos de cilindro se consigue una finura sin igual en el moldeo.

Se elaboran clases desde 5 á 16 rs. libra, con descuento de 4 á 14 por ciento, segun la importancia del pedido.

Se elaboran tambien con la Revalenta Arábiga, que tanta aceptacion ha alcanzado, con vainilla y demas clases que se pidan.

Depósito central: calle Mayor, núm. 32, duplicado.

VINO DE QUINA FERRUGINOSO

A DOSIS FIJA

DEL PROFESSOR OSSIAN HENRY,

Miembro de la Academia Nacional de Medicina de París.

Infallible contra la Clorosis, Anemia, Flores blancas, Cloró-anemia ó Hemorragias intestinales ó Uterinas, Decaimiento prematuro, la Infecundidad, las Neuralgias, Gastralgias, dolores del estomago y la retención de orina en los niños y viejos. Como tonica y reconstituyente es el mas eficaz, de los ferrugininosos.

DEPOSITOS Galés, en PARIS, E. FOURNIER et C°, 56, rue d'Anjou-Saint-Honoré, en

ESPAÑA, S. I. FERRERA y C°, Montera, 51, Madrid.

En Alicante Sres. Soler y R. Hernandez.

COMPANIA CATALANA GENERAL

DE

SEGUROS

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier puerto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado.

Representante en esta plaza, los Sres. Faes Hermanos.

AL PUBLICO.

Para evitar el abuso que se viene haciendo en la venta de agua de la Alcoraya por alguno de los conductores, suponiéndola del verdadero manantial, propiedad de los Sres. Riera, los dueños han establecido por su cuenta un servicio de conducción diaria, bajo su especial vigilancia, para completa satisfacción de los consumidores. En su virtud, las personas que quieran hacer uso de la expresada agua legítima de la Alcoraya, podrán dirigir sus pedidos á los indicados propietarios que viven en la calle de los Angeles, núm. 11, á fin de ser servidos con toda puntualidad. — 8—6



SERVICIO SEMANAL ENTRE
ALICANTE Y ORAN.

Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán. Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. Gregorio Carratalá & hijos, calle San Fernando, núm. 25.

GINEBRA.

Se ha recibido una partida de superior calidad y se halla de venta en la plaza de la Libertad, número 2, á 8 rs. tarro.

LA BARCELONESA

Taller de encuadernaciones. — Comisión de obras. — Centro de suscripciones. — Compra y cambio de libros. — Cajas y carpetas para oficinas. — Calle de Calatrava Balseta núm. 23.

PERIODICOS.

Revista espiritista periódico de estudios psíquicos. — El Criterio espiritista. — El Espiritismo, revista quincenal. — El depósito calle de la (Balsera) Calatrava, núm. 23. Taller de encuadernación.

GRAN BARATO.

En el establecimiento de quinalla y ferretería de la calle Mayor núm. 12 esquina al pasaje de Américo se ha recibido un gran surtido de perfumería, juguetes de todas clases, pelucas, cartier, portamonedas, euchillos, navajas tigera, cubiertos de metal blanco, batidores ladreras, maletas, sacos de noche, carteras de viaje jaulas para pájaros, cepillos para ropa dientes y uñas, etc.

PAPEL PERSA

de paja de arroz para cigarrillos.

Este papel tan recomendado por las sociedades médicas de París y Londres, y premiado con varias medallas en las exposiciones nacionales y extranjeras, se halla de venta en el depósito exclusivo de Manuel García, calle de San Francisco, núm. 22.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.

En Alicante se han recibido los señores Guillen López y R. Hernández, Nostradamus instantánea de los más violentos dolores de muelas. — Cervical y R. Hernández de dentadura y las encias.

Depósito Gra. en España, Sres. I. Fernández y C°, Montera, 51, Madrid.

EL NEPTUNUS

Compañía Sueca Universal

DE Seguros Marítimos,

Se aseguran buques y mercancías para cualquier puerto del globo, con condiciones las más favorables hasta ahora conocidas por el asegurado. — Representantes en Alicante. — P. R. Dahlander y Pritz. — Maldonado 13.

AVISO AL PUBLICO

GRAN BARATO.

En el establecimiento de quinalla y ferretería de Casimiro La Guardia, situado en la calle Mayor núm. 12 esquina al pasaje de Américo, se acaba de recibir un gran surtido de Visagras de hierro y doradas de todas clases y tamaños, pasadores id. id. cerraduras id. id. sierras, cerruchos, formones escoplos limas de todas clases y tamaños, triángulos ingleses para sierras, barrenas de todas clases, fierros de cepillo, y también se ha recibido un gran surtido de puntas de Paris.

A LOS AYUNTAMIENTOS.

Papeletas para la rectificación y alistamiento. Id. para el llamamiento y declaración de soldados. Filiaciones. Libramiento, Cargáremos, Cartas de pago y cuantos documentos son necesarios para el despacho de las secretarías.

Imprenta de R. Jordá, Plaza del Progreso.

LAMPARAS

cogantes de pantalla para diversidad de usos de 16 20 y 26 reales.

Lámparas de pared desde 6 rs. en adelante.

Lámparas charoladas y de latón dorado de 18 caleras anteras de 18, 36, 44, 60, 80 y 100.

Lámparas de latón dorado para comedores escritorios de 40 70 y 100.

Arañas forma de florero con colgantes de cristal tallado y adornos de porcelana de 6 y mas luces desde 190 rs. en adelante.

Floreros de cristal y latón dorado desde 120 en adelante.

Bartolomé Maylin, calle Mayor.

PARTE
(PASTILLAS)

Resfriado,
Tos seca,
Gripe,
etc.

En las farmacias.
CODENE-TOLO
DEL
S. Zed

15r. Drouot PARIS

En Alicante, Sres. Soler y R. Hernandez.

Bálsamo Opodeldoc

según Stoers de Londres, perfeccionado por los

Sres. Carrasco Nivela, directores de la fábrica de productos químicos y farmacéuticos de Barcelona.

Eficaz remedio para combatir los dolores reumáticos.

Depósito en Alicante farmacia de D. Raymundo

Sebastián, calle de Prim núm. 10.

Nota.—A los señores farmacéuticos se les hará una gran baja en el precio.